聚焦



【消息】

泥城镇召开村庄改造 长效管理专题工作会议

日前,泥城镇召开村庄改造长效管理专题工作会。会上,镇党委副书记、镇长沈春雷强调,村庄改造办要针对考核标准对工作要进行细化调整;要兼顾突击迎检和加强日常工作;要按照实际情况调整优化机制。他指出,各村要主动建立队伍,积极承担起辖区内的管理工作,并与相关职能部门做好协调,做到管理内容清晰,管理职责和方向明确。他要求,各职能部门要尽责,要跨前一步,通知实做好村庄改造的长效管理工作。通知或者

花木街道锦绣居委 开展暑期趣味科普活动



日前,花木街道锦绣居委在活动室 开展暑期小手拉大手,趣味科普活动。本 次活动主题是趣味气球,居委请来求制作 或小狗图形的气球。在制作过程,老讲, 们生动耐心的讲解,同学们认真的作和 家长们一起动手来制作。让家长乐,一 和家长们一起动手来制作。让家长乐,一 起分享孩子们自己动手的能力,同时也 创造了一个让家长、孩子之间沟通交流 的机会。

航头镇亲子讲座受欢迎



日前,航头镇妇联举办《给孩子的礼物》亲子教育讲座,由浦东幸福家庭项目资深心理咨询师、国家二级心理咨询师周燕江老师主讲,来自各村(居)委、社区工作站的居民前来聆听。周老师从"给孩子的四份礼物"、"如何打开孩子的心灵之锁"着手,让家长们知道自己应该用心聆听和体会孩子的意思与感觉,并要通过"自然惩罚"把责任心还给孩子。

別し旦

大团镇举行社区文体团队展示评比活动

硕果累累种文化 草根明星闹社区

伴着热情奔放的乐曲,一群身穿艳丽服装的村妇跳起了拉丁舞,时而动作舒展, 妩媚多姿、时而于净利落,欢快优雅……8月8日晚上,大团镇社区文体团队展示评比 活动在仲超广场举行,现场不时响起一阵阵掌声、笑声、喝彩声,使广场变成了欢乐 的海洋。

文/摄 通讯员 陈志强 王敏华

广场上早已坐满了2000多位社区居民。参加演出的20支社区文体队伍是在全镇各村居挑选出来的优秀团队,200多位队员中男女老少都有。展示评比活动分规定项目和自选项目,规定项目是"拉丁舞",自选项目为"广场舞"。热情奔放的拉丁舞之后,《茶山情歌》、《荷塘月色》《今夜舞起来》《印度舞》等舞蹈轮番上演,绚丽多姿,美不胜收。有许多是乡村农妇,她们在舞台上充满自信的风

采,让台下观众啧啧称赞。观众王阿姨说,如 今伲生活好了,观念新了,村民喜爱拉丁舞、 健身舞、广场舞的很多。

大团镇文化服务中心主任唐龙娟说,拉 丁舞是今年大团镇的"种文化项目"。5月份, 由镇文化服务中心邀请专业老师为60多位 本土文体骨干授课,集中培训指导,然后再让 骨干们指导社区文体爱好者。在暑期还举行 了青少年拉丁舞培训班。如今,全镇已有300 多人学会了拉丁舞。通过坚持不懈"种文化", 大力扶持培育草根文艺队伍、激发群众参与



热情,推动群众文体活动繁荣发展。如今,桃 韵舞蹈队、丝竹队、腰鼓队、健身舞队等60支 1200余人文体队伍活跃城乡,呈现出百花齐 放、争奇斗艳的喜人景象。

浦东创评全国文明城区拉开大幕

洋泾街道宣讲活动深入社区深入人心

今年5月15日,浦东新区区委、区政府召开迎接全国文明城区测评和创建国家公 共文化体系示范区动员大会,再一次吹响了浦东创评迎检的号角。

为让社区居民及时了解正在开展的浦东创评迎检活动,浦东新区洋泾街道文明办组织文明讲师团积极行动,由讲师团成员吴其中、王健刚和徐鼎茂三位老同志作为宣讲员,连日来冒着酷暑深入居民区向居民开展创评宣讲活动,把浦东为什么要创评全国文明城区、今年复评迎检与以往有哪些不同、

浦东复评全国文明城区存在着哪些短板不足、全区上下如何齐心协力做好创评迎检工作等四个方面与社区居民进行宣传交流,帮助大家通过对浦东创评的重要意义的认识,正确理解创评全国文明城区正是浦东发扬"创先争优"、"追求卓越"、"勇立潮头"精神的真实写照,是浦东做"先行者"、"排头兵"

的特殊使命使然。

宣讲活动以通俗易懂的语言,丰富翔实的资料和数据,强调了创评全国文明城区是浦东 2014 年工作的一件大事,同时,也道出了浦东创评全国文明城区活动中的有利条件和短板不足,引导社区居民要有光荣感、责任感和使命感,从身边事做起,从现在做起,从自己做起,自觉履行职责,主动支持参与,为浦东第三次成功复评全国文明城区共同努力,同创全国文明城区,共建浦东美好家园。

社区少儿垃圾分类知识竞赛提升居民环保理念



日前,花木街道牡丹分社区管理中心在二楼活动室举办暑期少儿垃圾分类有奖知识竞赛,其主题为:"大手牵小手,垃圾分类齐步走"。参加竞赛的是来自分社区八个居委的青少年及其家长,每个居委由三人出赛,即社工、学生和家长组成参赛队。比赛分是非题、单项选择题和多项选择题三部分进行,通过抽签的形式进行回答,垃圾分类知识内容包括可回收物、不可回收物、

厨房多余垃圾、有害垃圾等,各参赛队员运用自己所掌握的知识,积极迎战,认真抢答,充分展示了牡丹社区居民对垃圾分类知识的知晓程度和自觉参与环境文明建设的热情,最后,牡丹三居委荣获榜首。垃圾分类一小步,社区文明一大步。通过以大手牵小手的活动方式宣传垃圾分类,旨在引导青少年树立环保意识。

通讯员 牡丹

社区"小小读书会"让暑期青少年品味阅读的幸福

日前,花木街道前程居委 "小小读书会"活动如期展开。这次读书会的活动主旨是希望青少年们把读书当作一种乐趣,能够培养良好的阅读习惯,做到博览、熟读、精思,通过学习吸收书本上的精神食量,提高自身的人文素养,心理健康、快乐成长。读书会现场,各位青少年在志愿者小老师的带领下,阅读完为他们精心准备的12篇

富有深刻教育意义的小故事之后,互相交流阅读心得,畅谈阅读体会,气氛渐渐热烈起来。看到青少年们讨论的如此兴高采烈,志愿者小老师将话题引申到阅读如何影响到人格修养,面对这稍有些难度的话题,各位小朋友也应答如流,完全没有被难住,在场的每一位都沉浸在浓郁的书香氛围中。

通讯员 朱玲



北蔡镇党的群众路线教育实践活动取得阶段性成果

党员管理重长效 即知即改求实效

北蔡镇党委、政府在群教活动"学习教育、听取意见"第一环节工作中,突出学以致用,以解决问题、让群众满意为根本导向。

深入学习聚共识。作风建设是这次教育实践活动的主要内容,核心是密切党和人民群众的血肉联系。镇党政班子重形式、重效果,坚持以学为先、学深学透,认识到位、责任落实。首先,集中学习讲互动。集中学习、交流,观看影像教育片。其次,专题学习树榜样。相继举行杨兆顺同志"群众路线方法"等报告交流会。第三,开放学习讲联动。组织班子成员和机关、事业单位党员瞻仰并

参观龙华烈士陵园。同时,与嘉定区南翔镇 开展"同创共建,共创和谐"为主题的创新基 层社会治理联组学习。

基层学习抓覆盖。按照创建基层服务型党组织的要求,实行"菜单式、互动式"等方式,推出教育实践"八个一"系列活动,组织全镇各基层党组织的党员、干部开展学习教育活动,让全体党员普遍接受一次深刻的马克思主义群众观点和党的群众路线教育。

党员管理重长效。以新区基层服务型 党组织建设"五大行动"为纲要,开展"红帆 引航·党员创五星"主题活动,动员和组织全 镇基层党组织和党员、干部齐参与、共行动。如海东居民区党组织创新学习教育载体,用"践诺墙"的形式发表党员学习教育心得体会,接受小区群众的监督。并拟将党员"践诺墙"延伸演变为党员"光荣榜",起到引领示范作用。通过争创和评定"五星党员",建立为民务实清廉为主要内容的长效机制。

畅通渠道听民意。镇党政班子坚持开门纳谏,聚焦深人。首先,走访联系下基层。镇党员领导干部坚持到联系点走访座谈,指导并听取意见建议。其次,畅通民意"最后一公里"。切实加强社会网格化综合治理和

社区事务受理全年无休,各类资源在网络集聚的社会网络化综合管理进入了全面推进阶段。在运作机制上,构建了"一口受理、一网协同、分类处置、分层派单"的管理模式,形成了发现、处置、联动、督办、考核的完整运作体系。

注重整改求实效。首先,回应呼声,即知即改。如绿馨菜场因前期存在的缺陷导致市场不够规范等,采取禁止留宿、设施改造、定期检查、重点整改四项措施。其次,建章立制,长效常态。相继推出三项制度,一是民主方面推出"六民六步法";二是老旧小区配套整改资金奖励方法;三是村工作层人员管理方面。再次,切实加强改革红利与民分享机制,建立和完善配套管理制度。

实践证明,政府与老百姓拧成一股力量,劲往一处使,所有事情的解决就会顺理成章。 通讯员 徐云 实习生 金何依